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Ortsteilrat Roter Berg Erfurt, 04.03.2015 

OR ROB/002/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Roter Berg am 12.02.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Roter Berg, Karl-

Reimann Ring 14, 99087 Erfurt  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Schacht 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5. Informationen  

   

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.01.2015 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

 5. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister berichtet zu folgenden Themen: 

 

Beauftragter für Ortsteile und Ehrenamt – geschäftsführende Dienststelle 

Mit Schreiben vom 03.02.2015 wurde der Ortsteilbürgermeister informiert, dass das ehe-

malige Amt für Ortsteile aufgrund von Strukturänderungen zum 01.01.2015 dem Dezernat 

01 angegliedert wurde und künftig als geschäftsführende Dienststelle, die Amtsbezeich-

nung  Beauftragter für Ortsteile und Ehrenamt, Sachgebiet Ortsteilbetreuung, führt. Unter 

anderem wurden die Aufgaben des Beauftragten für Ortsteile und Ehrenamt, Sachgebiet 

Ortsteilbetreuung, erläutert. 

 

Antrag Bürgerinitiative – Nutzung des ehemaligen Altenheimes für altersgerechtes Woh-

nen 

Die Anwohner des Roten Berges wollen dem stillen Verfall des einstigen Alten- und Pflege-

heimes am Julius-Leber-Ring nicht länger tatenlos zusehen. Die gegründete Bürgerinitiati-

ve möchte das Gebäude einer Nutzung für altersgerechtes Wohnen zuführen.  

Der Ortsteilbürgermeister bittet ein Mitglied der Ortsteilrates, welches  gleichzeitig Mit-

glied der Bürgerinitiative  ist, um Mitteilung des aktuellen Sachstandes: 
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Die Bürgerinitiative Roter Berg übergab am 09.02.2015 die Unterschriftensammlung zur 

Ruine des ehemaligen Alten- und Pflegeheims am Roten Berg. Die drei Vertreterinnen der 

Bürgerinitiative übergaben dem Oberbürgermeister 638 Unterschriften. Ziel ist es, das die 

Thematik mittels eines Einwohnerantrages im Stadtrat erneut behandelt wird. Die Bürge-

rinnen und Bürger wollen, dass sich ernsthaft und zielorientiert gekümmert wird, um den 

Schandfleck im Wohngebiet zu beseitigen. Wünschen würden sich die Menschen vom Ro-

ten Berg, dass ein altersgerechtes Wohnen entsteht, damit sie im Alter im gewohnten Um-

feld bleiben können. Der Oberbürgermeister stellte in Aussicht, dass der Stadtrat das The-

ma im April behandelt. Ein Mitglied der Bürgerinitiative wird zur Antragsbegründung an 

der Stadtratssitzung teilnehmen. 

 

Flüchtlingsunterkünfte in Erfurt 

Wie in dem Artikel in der Thüringer Allgemeinen vom 12.02.2015 erläutert wurde, sollen 

Bereiche der alten Geriatrie (leerstehendes Gebäude am Südrand des Helios-Klinikums) als 

Flüchtlingsunterkünfte dienen. 

 

Bildungszentrum DIE SCHULE – E-Mail vom 03.02.2015 bezüglich Vorhabenunterstützung 

durch Interessenbekundung 

DIE SCHULE für Berufe mit Zukunft im Erfurter Norden plant ein Projekt, um berufliche Per-

spektiven für langzeitarbeitslose junge Menschen und Personen mit Migrationshinter-

grund zu schaffen. Mittels des Projektes sollen zwei berufliche Handlungsfelder abgedeckt 

werden, zum einen Gesundheit/Pflege-Wellness/Kosmetik und zum anderen Betreuung 

und Förderung von Menschen.  

Der Ortsteilrat Roter Berg unterstützt das Vorhaben durch Interessenbekundung. 

 

Ortsteilzeitung – Verteilung 

Die Verteilung der Ortsteilzeitung erfolgt unter  Vollverantwortung des Jesus-Projektes. 

 

Faschingsumzug am 10.02.2015 

Beim Faschingsumzug am 10.02.2015 kam es zu einer Informationslücke. Grundschule und 

Kindertagesstätten waren nicht informiert. Die Gründe für diese Panne sollen analysiert 

und ausgewertet werden. 

 

 

Der Ortsteilbürgermeister erteilt den Ortsteilratsmitgliedern bezüglich weiterer Informa-

tionen das Wort: 

 

Einbruchsspuren an Hauseingangstüren 

Ein Ortsteilratsmitglied berichtet, dass an verschiedenen Hauseingangstüren Werkzeug-

spuren zu finden waren, die auf einen Einbruchsversuch hindeuten. 

Der Ortsteilbürgermeister wird den für den Roten Berg zuständigen Kontaktbereichsbeam-

ten über diese Vorkommnisse informieren.  
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 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.01.2015 

 

   

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 3  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Schacht gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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